

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

Орган Шурьшкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Тюменской области.

№ 24
(364)

Четверг, 3 июня 1948 года.

Год издания 6-й
Цена 15 коп.

ДОСКА ПОЧЕТА

Постановлением бюро Шурьшкарского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся на районную Доску почета заносятся следующие передовики производства:

1. Колхоз „Елап юш“ (председатель т. Ильин), выполнивший майский план на 734 проц.
2. Колхоз „Верный путь“ (председатель т. Лонгортов), выполнивший майский план на 373 проц.
3. Колхоз „За Лучшую жизнь“ (председатель т. Конев М. С.) выполнивший майский план на 385 проц.
4. Колхоз „Новый путь“ (председатель т. Контеров Г. Р.), выполнивший майский план на 520 проц.
5. Колхоз „Коминтерн“ (председатель т. Шульгин И. Ф.), выполнивший майский план на 216 проц.
6. Колхоз „Коммунар“ (председатель т. Конев), выполнивший майский план на 252 проц.
7. Колхоз „Красный путь“ (председатель т. Чупров И. А.), выполнивший майский план на 224 проц.
8. Колхоз „III Интернационал“—выполнивший, план мая на 140 проц.
9. Колхоз Имени Сталина (председатель т. Филиппов), выполнивший план мая на 120 проц.
10. Колхоз „Красный промисловик“ (председатель т. Чупров Ф. А.), выполнивший план мая на 106 проц.
11. Председатель Азовского сельсовета т. Ларионов обеспечивший выполнение плана рыболовства за май месяц по колхозам Совета на 303 проц.
12. Рыбак Пырысов Г. А. (колхоз „Елап юш“) выполнивший годовое задание к 1 июня на 141 проц.
13. Бригада Шульгина П. А. (колхоз „Коминтерн“), выполнившая план второго квартала к 1 июня на 219 проц.
14. Рыбак Носкин Н. Е. (колхоз „Коминтерн“), выполнивший квартальный план к 1 июня на 330 проц.
15. Рыбак Шульгин В. А. (колхоз „Коминтерн“), выполнивший квартальный план к 1 июня на 496 проц.
16. Рыбачка Ямру М. Н. (колхоз „Коминтерн“) выполнившая план II квартала на 352 проц.
17. Бригада Тарасова Г. В. (колхоз „Новый путь“), выполнившая план второго квартала на 436 проц.
18. Рыбак Тарасов П. Д. (колхоз „Новый путь“), выполнивший план второго квартала на 626 проц.
19. Рыбачка Елескина Е. К. (колхоз „Новый путь“) выполнившая план второго квартала на 345 проц.
20. Бригада Севли И. А. (колхоз „Красный путь“), выполнившая план второго квартала на 120 проц.
21. Бригада Романова И. М. (колхоз „Красный путь“), выполнившая план второго квартала на 107 проц.

ВЕЛИКИЙ СЫН РУССКОГО НАРОДА

(КО ВТОРОЙ ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ СМЕРТИ М. И. КАЛИНИНА)

Два года назад—3 июня 1946 года—после тяжелой и длительной болезни скончался один из основателей советского государства, выдающийся деятель большевистской партии М. И. Калинин.

Всю свою светлую жизнь М. И. Калинин отдал беззаветному служению делу великой партии Ленина—Сталина, созданию и упрочению советского общественного и государственного строя.

М. И. Калинин родился в 1875 году, в семье крестьянина на Тверской губернии—ныне Калининская область, 18-летним товарищ Калинин поступил на завод «Старый арсенал» в Петербурге. Через два года Михаил Иванович перешел на Путиловский завод, где и началась его революционная деятельность.

В 1900 году Михаил Иванович, будучи в ссылке, работает в рядах тбилисской революционной социал-демократической организации, возглавлявшейся товарищем Сталиным. Под руководством товарища Сталина и при активном участии М. И. Калинина в августе 1900 года была организована грандиозная забастовка в тбилисских железнодорожных мастерских.

М. И. Калинин прошел суровый, боевой путь революционера-большевика, познавшего тюрьмы и ссылки, путь бесстрашного борца против царизма, против классовых врагов трудящихся.

С победой Великой Октябрьской революции М. И. Калинин со свойственной ему неиссякаемой энергией отдавался великому делу строительства нового, социалистического государства. В 1919 году по предложению В. И. Ленина Михаил Иванович Калинин был избран председателем Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Советов. Владимир Ильич, рекомендуя Калинина на пост главы верховного органа советского государства, характеризовал его как опытного партийного работника, как человека, который соединяет в себе жизненный опыт и знакомство с жизнью среднего крестьянства. Двадцать семь лет Михаил



Иванович пробыл на посту руководителя верховного органа Советского государства. «Всеобщий староста», как его часто называли простые люди, был связан с народом крепчайшими узами. Он объездил многие республики, области, районы Союза, выступал бесчисленное множество раз на рабочих и крестьянских собраниях интеллигенции, на заводах, фабриках, в колхозах, в воинских частях. Его не раз видели у себя фронтовики в период гражданской войны и в годы Великой Отечественной войны. Думы и мысли десятков миллионов трудящихся доходили до Калинина и через его знаменитую приемную. Огромное количество советских людей со всех концов страны прошло через нее со своими нуждами и запросами. Из его рук получала высокие правительственные награды десятки и сотни тысяч лучших сынов и дочерей нашей Родины,—виднейшие деятели науки, литературы, искусства, героические воины Советской Армии, выдающиеся передовики промышленности и сельского хозяйства. Калинин часто посещали различные делегации трудящихся, рассказывавшие ему, как близкому, родному человеку, о своих делах. Советские люди любили его душевные беседы, просую и образную речь, меткие сравнения и мудрую открытость.

М. И. Калинин был выдающимся большевистским пропагандистом и литератором.

Все помнят его замечательные устные выступления и статьи по вопросам общей политики партии, сельского хозяйства, культуры и т. д. Статьи, появившиеся в период Великой Отечественной войны, поднимали народ на борьбу с врагом и были острым оружием в руках многих тысяч пропагандистов и агитаторов.

Михаил Иванович проявлял большую заботу о сельском хозяйстве и о советском крестьянстве. Он учил трудящихся деревни беречь и укреплять колхозы, которые открыли крестьянам путь к счастливой, культурной жизни.

«Только колхозы,—говорил он,—могут привести всех трудящихся крестьян к лучшей жизни, только колхозы выведут вас на арену действительно свободной человеческой деятельности».

Пятьдесят лет своей жизни отдал товарищ Калинин борьбе за освобождение трудящихся масс, за дело социализма. В Михаиле Ивановиче Калинин были воплощены лучшие черты русского рабочего и крестьянина, лучшие черты великого русского народа. Он был пламенным патриотом социалистической Родины и отдавал все свои силы, знания и богатый жизненный опыт революционера-большевика делу укрепления союза рабочих, крестьян и интеллигенции, упрочению дружбы между народами СССР, усилению и возвышению Советского государства.

Вторую годовщину со дня кончины М. И. Калинина советский народ отмечает в обстановке упорной борьбы за выполнение плана третьего года послевоенной пятилетки, за быстрейший подъем сельского хозяйства, за обеспечение высокого урожая в этом году. Жизнь Михаила Ивановича—беспредельная преданность Родине, самоотверженная борьба за свободу, счастье народов Советского Союза, вдохновляют советских людей на трудовые подвиги, зовут их самоотверженно трудиться на благо социалистической Отчизны.

ПАМЯТИ МИХАИЛА ИВАНОВИЧА КАЛИНИНА

В день второй годовщины со дня смерти великого революционера и строителя социалистического государства Михаила Ивановича Калинина в райцентре для тру-

дящихся поселка Мужин будет прочитан доклад о жизни и деятельности великого сына русского народа.

Доклады о жизни и деятельности М. И. Ка-

линина также будут проведены в сельских Советах района. Эти доклады будут читать работники из партийно-советского актива.

Владимирова.

Партийная жизнь

РЕШЕНИЕ V ПЛЕНУМА РАЙКОМА ПАРТИИ В ДЕЙСТВИИ

В мае во всех парторганизациях района проходили собрания по итогам V пленума Шурьшкарского райкома ВКП(б). С докладом по этому вопросу выступили секретари райкома, члены бюро и члены пленума.

Партийные собрания прошли в большинстве организаций на высоком идейно-политическом уровне. Была развернута большевистская критика и самокритика недостатков в руководстве делом марксистско-ленинского образования как со стороны райкома, а также секретарей и бюро парторганизаций.

В партийной организации МВД, вступившие к жестокой критике подвергли коммунистов т. т. Морькова, Витязева, Рочева, Конева за плохую работу над повышением политического образования. Собрание записало перед руководством указанным товарищам и потребовало от них немедленно изменить отношение к учебе.

Коммунисты парторганизации исполкома райсовета, серьезно продумав решение V пленума райкома, отметили в своем постановлении на имеющиеся недостатки внутри ор-

ганизации. Здесь записано, что коммунисты т. т. Камышанская, Вылкин, Истомина А. А., Марчук и другие прекратили работу над собой. В следствие чего эти товарищи в практической работе имеют большие недостатки. Как вскрыло собрание диспетчер рыбколхозсоюза т. Гумменников за всю зиму ни разу не приступил к изучению истории ВКП(б). В свете требований V пленума партийное собрание за непартийное поведение, члену ВКП(б) т. Истомина А. А. вынесло строгое партийное взыскание.

Парторганизация Мужевского рыбколхоза — собрание по итогам V пленума провела необычайно оживленно. Коммунисты с небывалой активностью выступали, вскрыли очень много недостатков и внесли ряд ценных предложений по улучшению вопроса марксистско-ленинского образования. Собрание осудило коммунистов не выполняющих основного требования — повышение идейно-политического уровня. Члена партии т. Семяшкину, за отрыв от жизни парторганизаций, систематические пропуски занятий райпартшко-

лы, не желающую работать над собой исключило из партийных рядов.

Надо сказать, что из всех парторганизаций райцентра, только в финбанковской, собрание по итогам V пленума прошло недостаточно критично. Коммунисты подошли к обсуждению решения вышестоящего партийного органа не серьезно. Не серьезность выразилась даже в самой формулировке постановки вопроса. В протоколе записано «ознакомление» с решением V пленума. Ясно если секретарь парторганизации т. Бушуев и представитель райкома т. Конев ориентировали собрание только на формальное ознакомление с этим документом, то деловое решение вопроса не могло и быть. Нужно учесть товарищам, что решение пленума райкома есть сугубо важный документ, его парторганизации обязаны выполнять, а не только «ознакомливаться».

Нет сомнения, что партийные организации района, при повседневном контроле над выполнением своих решений по итогам V пленума райкома партии, добьются полного его претворения в жизнь.

У. Филиппова.

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ, КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ И АГИТАТОРОВ

С 29 по 31 мая при партийном кабинете проходил семинар секретарей партийно-комсомольских организаций, агитаторов и работников политпросветучреждений. Всего участвовало в работе семинара 42 человека. Для слушателей семинара были прочитаны лекции и доклады на темы: о международном положении, пятилетка в действии, о задачах

парторганизации по выполнению плана рыбодобычи в 1948 году, о массово-политической работе на пугине, формы и методы массово-политической работы в рыболовецкой бригаде.

По этой же тематике в икне будут проведены трехдневные кустовые семинары секретарей парткомсомольских организаций, агитаторов и

работников избчитален в Шурьшкарах, в Сыне, Пигляре. Кушевате и Азовы. Всего по району будет охвачено этим семинаром более 200 человек.

Для проведения семинара лекторами и докладчиками вовлечены руководители из районного партийного актива.

И. И.

Лауреаты Сталинских премий

Опубликовано постановление Совета Министров СССР о присуждении Сталинских премий за выдающиеся работы в области науки за 1947 год.

Сталинские премии установлены в нашей стране в 1935 году в ознаменование 60 летия великого вождя советского народа товарища Сталина.

Наши ученые вместе с выдающимися практиками инженерами, конструкторами, станхановцами промышленности и сельского хозяйства отдадут все для досрочного выполнения послевоенной сталинской пятилетки и быстрейшего развития страны.

Вот почему наш народ, наша партия, великий Сталин проявляют заботу о новаторах — ученых. Родина высоко ценит их благородный, самоотверженный труд. Каждый год лучшим из них присваивается почетное звание лауреатов Сталинских премий и выдаются денежные награды.

Среди отмеченных премиями — люди разных профессий, раз-

ных специальностей. Во всех этих областях знания советские ученые достигли новых успехов.

Академику Н. Д. Зелинскому и профессору Н. И. Гаврилову присуждены премии за работы по химии белка. Профессору Я. Н. Куприяну — за разработку теоретических вопросов мукомольной промышленности. Академик Н. А. Вознесенский получил премию за научный труд «военная экономика СССР в период Отечественной войны», академик Б. Д. Греков за большую работу «Крестьяне на Руси древнейших времен до 17 века».

В числе многих других научных трудов получили Сталинскую премию работы выдающихся деятелей сельскохозяйственных наук.

Действительному члену Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина Лигиву присуждена премия за разработку селекций клевера и мероприятия по увеличению урожайности этой

культуры.

Очень ценна работа лауреата Сталинской премии доктора биологических наук Г. Я. Смелова «биологические основы луговодства». Работники сельского хозяйства в ней найдут много важных указаний как лучше использовать луга в пастбища.

За работы по агротехнике сельскохозяйственных культур, обобщенные в труде «растениеводство» получил премию профессор И. В. Якушкин. В его научной работе дан не только опыт ученых агрономов, но и передовиков сельского хозяйства.

Решение правительства, отмечая успехи ученых самых разнообразных областей знания, показывает, что наука в нашей стране — великая сила. Люди науки передают народу свои завоевания. Они добровольно, с охотой служат народу. Присуждение Сталинской премии лучшим советским ученым встретил горячую поддержку всех трудящихся нашей страны.

ТАСС

Из международного обзора

31 мая палата представителей американского Конгресса приняла так называемый законопроект Мундта. Теперь он передан в Сенат, который должен закончить обсуждение его в течение 3 дней.

Законопроект требует от коммунистической партии США чтобы она под угрозой судебного преследования зарегистрировала всех своих членов в министерстве юстиции.

Одновременно коммунистам запрещается занимать правительственные посты без предупреждения о своей принадлежности к коммунистической партии.

Государственные служащие — коммунисты должны подать в отставку в течение определенного срока.

В ходе обсуждения законопроекта в Сенате указывалось, что этот закон нарушает Конституцию, угрожает свободе американским народам и может быть использован не только против коммунистической партии, но и против третьей партии Уоллеса.

Уоллес в своем выступлении отметил, что Америка повторяет ошибки Германии: Гитлеровцы начали с запрещения компартии, затем ликвидировали социалдемократическую, а позднее и католическую партию центра. Уоллес далее указал, что законопроект Мундта принимается очень поспешно, в то время когда сторонники круга линча, готовящиеся к расправе с неграми не обузданы. Негры по-прежнему остаются преследуемым и истязаемым народом.

На заседании этой же комиссии выступил представитель коммунистической партии США Остер. Он заявил, что компартия откажется подчиниться законопроекту Мундта, потому что, это «политическая партия американских рабочих, фермеров и интеллигенции как белых, так и негров. Она, — продолжает Остер, — не получает ни каких средств, директив и приказов от какого бы то ни было иностранного правительства или партии» воп-

реки утверждениям авторов законопроекта.

На заседании Юридической Комиссии выступили также представители многих общественных и рабочих организаций протестующих против репрессивного законопроекта. Председатель Комиссии Дэйли вынужден был признать, что он также получил несколько тысяч заявлений, направленных против законопроекта.

В Палестине продолжают военные действия. По последним сообщениям Арабские войска приближаются к столице Еврейского государства — Тель-авирг. В то время, как в Палестине льется кровь, в Совете Безопасности срывается принятие сколько-нибудь решительных мероприятий, могущих обеспечить прекращение в Палестине военных действий.

29 мая Советский представитель А. А. Громько в нес предложенное объявляющее положение в Палестине угрожающим миру и безопасности, превратить военные действия в течение 36 часов. Совет Безопасности мог бы в случае принятия этой резолюции действовать на основе устава Организации Объединенных Наций, предусматривающего принятие решительных мер против нарушителей мира. Представитель США Остин, сделал было заявление, что он поддерживает предложение Советского Союза, однако в дальнейшем отверг свое заявление.

Принятая резолюция предлагает лишь прекратить военные действия на 4 недели, запрещает поставку в Палестину и в соседние арабские страны военных материалов, ввоз мужчин призывного возраста.

Затяжка конфликта угрожает независимости и арабских стран и Еврейского государства, их вражда и взаимное ослабление лишь обеспечит установление господства иностранных империалистов.

Извещение

Исполком Шурьшкарского райсовета извещает всех депутатов районного Совета депутатов трудящихся о том, что 12 июня с.г. созывается III сессия районного Совета с повесткой дня: О состоянии оргмассовой работы Советов. Об исполнении бюджета за 1947 г. и утверждение бюджета на 1948 год.

Райисполком.

Ответственный редактор У. В. МОКРИНСКАЯ.

Шурьшкарский райсобес

ДОВОДИТ до сведения всех инвалидов Отечественной войны III группы, что выплата пенсий будет производиться лишь по представлению в райсобес, к 5 числу каждого месяца, справки о месте работы. Руководители предприятий и колхозов ежемесячно к этому сроку должны представлять в райсобес список инвалидов III группы, работающих на данном предприятии.

Райсобес.